

В диссертационный совет Д 208.070.01
при ФГБУ «Российский центр судебно-медицинской
экспертизы» Министерства здравоохранения Российской
Федерации
(125284, г. Москва, ул. Поликарпова, 12/13)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гюльмамедовой Нармин Дурсун кызы на тему : «Судебно-медицинское значение признаков огнестрельности в установлении факта и механизма огнестрельной травмы», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.5. Судебная медицина

Диссертационная работа Н.Д. Гюльмамедовой посвящена оптимизации судебно-медицинской экспертизы огнестрельных повреждений в части разработки дифференциальных диагностических признаков огнестрельности в установлении факта и механизмов образования огнестрельной травмы на основании комплексного морфологического исследования.

Актуальность работы обусловлена отсутствием достоверных дифференциально-диагностических критериев, определяющих огнестрельность ранения и доказательности механизмов повреждений в конкретно заданных условиях.

Поэтому цель и задачи исследования, поставленные в работе Н.Д.Гюльмамедовой по выявлению комплекса морфологических признаков повреждений одежды и тела человека, позволяющего объективизировать огнестрельный характер и условия их образования на основании разработанных алгоритма выполнения судебно-медицинских экспертиз, диагностических критериев повреждений и методов их объективизации адекватны теме диссертации, а полученные автором результаты отличаются научной новизной и имеют большое практическое значение.

Из научной новизны следует отметить впервые выявленный комплекс признаков повреждений одежды, морфологических критериев ранений тела человека, позволяющий объективно решать вопросы условия их образования путем использования морфологических и математических методов на основе качественной и количественной оценки выявленных показателей, что

повышает доказательность экспертных выводов при судебно-медицинской экспертизе трупов лиц с огнестрельной травмой.

Предложенные автором практические рекомендации для судебно-медицинских экспертов отражают перспективные экспертные подходы объективизации диагностики и конкретизации ответов об огнестрельном происхождении повреждений на основе разработанных автором алгоритма оценки огнестрельности, сравнительного анализа повреждений одежды и тела человека.

Предложения и рекомендации по производству судебно-медицинских экспертиз внедрены в экспертную и научную практику подразделений ФГБУ «Российский центр судебно-медицинской экспертизы» Минздрава России, в экспертную практику ряда региональных бюро судебно-медицинской экспертизы и учебный процесс кафедры судебной медицины и медицинского права ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И.Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Достоверность полученных результатов подтверждена достаточным объемом материала и применением адекватных методов исследований : проанализировано 309 практических экспертиз, 704 единицы наблюдений, использованы современные методы макро- и микроскопических исследований, построение алгоритмов и математического моделирования производства экспертиз.

Сформулированные автором выводы полностью соответствуют поставленным цели и задачам диссертационной работы. По теме диссертации опубликовано 26 печатных работ, в том числе - 5 в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшей школы Российской Федерации. Материалы диссертации представлены и обсуждены на всероссийских и международных научно-практических конференциях, что подтверждает знакомство с ними широкой научной общественности соответствующего профиля.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационная работа Гюльмамедовой Нармин Дурсун кызы на тему : «Судебно-медицинское значение признаков огнестрельности в установлении факта и механизма огнестрельной травмы», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.5. Судебная медицина, является завершённым научным трудом, содержащим научную новизну, практическую значимость и полностью соответствует требованиям п.9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 24. сентября 2013 года, № 842, к научным исследованиям на соискание ученой степени кандидата наук. Автор диссертационной работы, Гюльмамедова Нармин Дурсун кызы, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.5. Судебная медицина.

Заведующий кафедрой судебной медицины
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный медицинских университет
имени Н.Н.Бурденко» Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор

Бахметьев Владимир Иванович

394036, г.Воронеж, ул.Студенческая, 10.

Телефон: (473) 239-26-18

e-mail: bahmetev@vrngmu.ru

